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2019年中考物理真题分类汇编——动能专题

1.（2019山西，4）2019年1月，全国第二届青年运动会滑雪比赛在我省大同进行。如图是赛场上滑雪运动员正在加速下滑时的情景，此过程中运动员（　　）
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A．重力势能增加
B．动能保持不变


C．相对地面是运动的
D．运动状态保持不变

2.（2019鸡西，6）2019年3月10日凌晨，我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭，成功将“中星6C”卫星发射升空，在卫星加速升空的过程中，关于卫星的能量分析，下列说法正确的是（　　）

A．动能增加，势能不变
B．动能不变，势能增加


C．机械能总量不变
D．机械能总量增加

3.（2019凉山州，13）在一次军事演习中，空中加油机正在给战斗机加油，以战斗机为参照物，加油机的运动状态是　   　，在加油过程中，加油机的动能　  　。（选填“变大”“变小”“不变”）

4..(2019遂宁，15)如图是老师设计的探究机械能转化的实验装置，将一弹簧下端固定于带槽的斜面底端，弹簧上端处于斜面A点处；将一小球从斜面顶端释放，小球经过斜面A点后压缩弹簧，在斜面C点停止；然后在弹力的作用下小球再向上运动到斜面的D点，接看再向下运动；如此往复几次后小球在斜面的B点静止，那么小球第一次下降经过斜面的______（选填“A““B““C”“D”“O”）点时动能最大；小球上升时不能再回到O点的原因主要是小球克服摩擦做功，将部分机械能转化成了______。
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5.（2019广东，8）如图所示，用细线系住小球悬挂在O点，将小球拉至A点释放，从A点经过B点运动到C点的过程中，小球的重力势能先变小后　   　，动能先　   　后　   　。（选填“变大”、“变小”或“不变”）
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6.（2019湘西州，7）跳伞运动员在空中匀速下落的过程中（　　）

A．重力势能减小
B．动能增加

C．机械能增加
D．机械能不变

7.（2019福建，15）踢毽子是一项有益的休育活动。如图，毽子某次被踢出后，竖直上升经过某一位置时，毽子的动能和重力势能分别为EK1和EP1下落经过同一位置时，毽子的动能和重力势能分别为EK2和EP2，则（　　）
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A．EK2＞EK1
B．EK2＜EK1
C．EP2＞EP1
D．EP2＞EP1
8.（2019安顺，2）质量相等的甲、乙两个小车同时同地沿同一直线匀速直线运动，它们的s﹣t图象分别如图所示，根据图象分析正确的是（　　）
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A．V甲＝0.6m/s，V乙＝0.2m/s，甲车的惯性大于乙车的惯性


B．经过6s两小车一定相距6.0m，运动过程中，甲车的动能等于乙车的动能


C．经过6s两小车一定相距4.8m，运动过程中，甲车的动能小于乙车的动能


D．经过6s两小车可能相距2.4m，运动过程中，甲车的动能大于乙车的动能

9.（2019年郴州，6）一架飞机在高空中水平匀速飞行，向灾区投放救灾物资。该飞机在此过程中（　　）

A．动能不变
B．动能减小


C．重力势能不变
D．重力势能增大

10.(2019北京，17)如图所示，小朋友沿滑梯下滑得越来越快。关于该过程，下列说法中正确的是（　　）
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A．小朋友不具有惯性
B．小朋友的运动状态不变


C．小朋友的动能增加
D．小朋友的重力势能减少

11.（2019黄石，9）专业蹦床运动逐渐进入大众生活，下列对蹦床运动的表述错误的是（　　）
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A．下落到蹦床前运动员的重力势能转化为动能


B．运动员下降到最低点时，蹦床的弹性势能最大


C．运动员想弹得更高，就要在蹦床上发力，消耗体能


D．若运动员不发力，会一直运动下去，因为能量是守恒的

12.（2019孝感，4）如图所示是建筑工地上的起重机示意图，B是配重。起重机工作时，在钢索吊起货物加速上升的过程中，下列说法正确的是（　　）
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A．钢索对货物的拉力等于货物的重力


B．货物加速上升过程中没有惯性


C．货物的动能转化为它的重力势能


D．配重是为了防止起重机翻倒，利用了杠杆原理

13. (2019泰州，10）如图,一个小球在地面上弹跳,下列分析错误是
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A. 小球从A处到B处重力势能增大

B. 小球从B处到C处动能增大

C. 小球在B处比D处重力势能大

D. 小球在A、C、E三处机械能总量相等

14.（2019常德，8）如图所示，斜面与水平面在M点相连，弹簧左端固定。小物块从斜面上P点由静止滑下，与弹簧碰撞后最高点返回到T点。则下列说法中正确的是
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A．小物块从P向M运动过程中，机械能减小

B．小物块从P向M运动过程中，重力势能增大

C．弹簧被压缩到最短时，小物块动能最大

D．小物块从M向T运动过程中，速度变快

15.（2019巴中，11）如图所示，物体从斜面顶端匀速滑到斜面底端，在此过程中，下列说法正确的是（　　）
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A．物体动能增大，机械能不变


B．物体动能不变，机械能减小


C．物体重力势能不变，机械能不变


D．物体重力势能减小，机械能增大

16.（2019乐山，13）下列关于能量转化的说法，正确的是
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A．甲图中，风力发电将空气的动能转化为电能

B．乙图中，拉开的弹弓将石子弹出的过程，弹性势能增大

C．丙图中，“神舟五号”载人飞船成功返航，返回舱在减速着陆过程中机械能守恒

D．丁图中，水平路面上疾驰的汽车，将重力势能转化为动能

17.（2019安徽，12）如图所示， 在光滑的水平台面上 ， 一轻弹簧左端固定 ，右端连接一金属小球 ， O点是弹簧保持原长时小球的位置 。 压缩弹簧使小球至A位置  ，然后释放小球，小球就在AB间做往复运动 ( 已知AO=OB ) 。 小球从A位置运动到B位置的过程中 ， 判断正确的是（   ）

A. 小球的动能不断增加     

B. 小球运动到O点时的动能与此时弹簧的弹性势能相等

C. 弹簧的弹性势能不断减少  

D. 在任一位置弹簧的弹性势能和小球的动能之和保持不变
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18.（2019吉林，5）将乒乓球按压到水面下30cm深度处，松开手后乒乓球加速上升，在乒乓球没有露出水面之前，下列说法中正确的是（   ）

A.乒乓球受到的重力变小                         B.乒乓球的动能变大  

C.乒乓球受到的浮力变小                         D.乒乓球受到的水的压强变大
19.（2019包头，5）如图所示是舰载机飞离甲板的过程中，下列说法正确的是（   ）
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A. 飞机在跑道上滑行时若外力全部消失，会逐渐停下来

B. 飞机起飞时加速助跑，可获得更大的惯性，利于升空

C. 飞机加速升空，动能转化为重力势能，机械能增大

D. 飞机飞离甲板后，舰艇底部受到水的压强变小
20.（2019鸡西，14）关于以下两个探究实验，说法正确的是（　　）

[image: image15.png]Z RAMMENRESHLEZEX

B AR EEE




A．图甲实验表明：小车受到的阻力越小，它在水平面上运动的距离越远


B．图乙实验表明：钢球A的动能越大，水平面上的物体B被撞得越远


C．图甲实验中，为了使小车在水平面运动的初速度相同，让小车从斜面的不同高度下滑

D．图乙实验中，运用了推理法

21.（2019湖州，11）打网球已成为我国青少年喜欢的体育运动项目。如图甲为快速飞行的网球遇到迎面而来的球拍时的三个瞬间，图乙为用频闪相机拍摄的网球离开球拍后在空中飞行过程的照片。
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（1）网球遇到球拍时，球和球拍都变形了，这说明________（写两点）。

（2）球遇到球拍后的某一瞬间，网球的速度刚好变为零，则该瞬间网球所受的力是否平衡?

________。

（3）网球表面比较粗糙，在空中飞行时所受空气阻力不可忽略。图乙中，网球从A点经过最高点B飞行到C点的过程中。下列说法正确的是________（选填序号）。

①在A，B，C三点，网球在A点机械能最大

②位于最高点B时，网球的动能为零

③在该飞行过程中，网球的势能先增大后减小
22.（2019贵阳，20）如图所示，足够高的粗糙水平桌面上静止一木块，轻质无弹性细线的一端系在木块上，另一端绕过定滑轮挂有托盘。 往托盘中添加砝码后，木块向右做加速运动，在木块运动一段时间的过程中，请判断木块增加的动能E，与砝码重力做的功W的大小关系，并通过完整分析阐述理由。（不计托盘质量，空气阻力/线与滑轮间的摩擦）
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23.（2019北部湾，24）小明在旅行途中，发现大货车的轮子很宽大，看到某段道路旁有如图所示的限速标志。请用物理知识解释大货车轮子宽大的原因，并从能量的角度解释限速行驶的原因。
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24.(2019绥化，26)如图，某实验小组在“探究物体的动能跟哪些因素有关”的实验中，让小球从同一斜面某处由静止释放，撞击同一水平面上的同一木块，木块移动一段距离后停止。[image: image19.png]



（1）小球滚下斜面的过程中，它的　   　能转化为动能，其动能大小是通过木块移动的距离来反映的。

（2）分析比较　   　两次实验，可探究出的结论是：质量相同的物体，速度越大，动能越大。

（3）甲实验中若木块的重力为1N，水平移动的距离是30cm，则重力对木块做功　   　J。

（4）如果水平面光滑，则　   　（选填“能”或“不能”）完成本实验。

25.（2019贵阳，29）体育课上，小明在同一位置用相同的力多次将足球踢出，发现足球斜向上飞出的角度越大，球运动得越高，但并不能运动得越远，这是什么原因呢？

小明向老师请教，老师说：这是常见的一种抛体运动，将足球以一定的速度向斜上方踢出，足球所做的运动叫做斜抛运动，其运动轨迹如图甲所示。足球起始运动方向与水平方向的夹角叫做抛射角，抛出点到落地点的水平距离叫做射程，射程与抛出速度和抛射角的大小有关。

若不计空气阻力，请回答下列问题：
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（1）足球的质量是0.4kg，它受到的重力是多少？（取g = 10N/kg）

（2）若足球从地面踢出时具有的动能是120J，踢出后能达至的最大高度是5m，足球在最高点时具有的动能是多少？

（3）若足球的射程x与抛出速度v、抛射角θ之间满足公式x=
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，当足球以20m/s的速度且与水平方向成45o角踢出，足球的射程是多少？（取g=10N/kg）

（4）足球以30o抛射角踢出，其动能Ek随水平位置S变化关系的图像如图乙所示。若该球在同一位置以60o抛射角且与前次大小相同的速度踢出，请你在答题卡的同一坐标中画出此次足球的动能随水平位置变化关系的大致图像。
2019年中考物理真题分类汇编——动能专题答案

1.（2019山西，4）2019年1月，全国第二届青年运动会滑雪比赛在我省大同进行。如图是赛场上滑雪运动员正在加速下滑时的情景，此过程中运动员（　　）
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A．重力势能增加
B．动能保持不变


C．相对地面是运动的
D．运动状态保持不变

【答案】C。
2.（2019鸡西，6）2019年3月10日凌晨，我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭，成功将“中星6C”卫星发射升空，在卫星加速升空的过程中，关于卫星的能量分析，下列说法正确的是（　　）

A．动能增加，势能不变
B．动能不变，势能增加


C．机械能总量不变
D．机械能总量增加

【答案】D。

3.（2019凉山州，13）在一次军事演习中，空中加油机正在给战斗机加油，以战斗机为参照物，加油机的运动状态是　   　，在加油过程中，加油机的动能　  　。（选填“变大”“变小”“不变”）

【答案】静止；变小。

4..(2019遂宁，15)如图是老师设计的探究机械能转化的实验装置，将一弹簧下端固定于带槽的斜面底端，弹簧上端处于斜面A点处；将一小球从斜面顶端释放，小球经过斜面A点后压缩弹簧，在斜面C点停止；然后在弹力的作用下小球再向上运动到斜面的D点，接看再向下运动；如此往复几次后小球在斜面的B点静止，那么小球第一次下降经过斜面的______（选填“A““B““C”“D”“O”）点时动能最大；小球上升时不能再回到O点的原因主要是小球克服摩擦做功，将部分机械能转化成了______。
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【答案】B   内能

5.（2019广东，8）如图所示，用细线系住小球悬挂在O点，将小球拉至A点释放，从A点经过B点运动到C点的过程中，小球的重力势能先变小后　   　，动能先　   　后　   　。（选填“变大”、“变小”或“不变”）
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【答案】变大；变大；变小。

6.（2019湘西州，7）跳伞运动员在空中匀速下落的过程中（　　）

A．重力势能减小
B．动能增加

C．机械能增加
D．机械能不变

【答案】A。

7.（2019福建，15）踢毽子是一项有益的休育活动。如图，毽子某次被踢出后，竖直上升经过某一位置时，毽子的动能和重力势能分别为EK1和EP1下落经过同一位置时，毽子的动能和重力势能分别为EK2和EP2，则（　　）
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A．EK2＞EK1
B．EK2＜EK1
C．EP2＞EP1
D．EP2＞EP1
【答案】B。

8.（2019安顺，2）质量相等的甲、乙两个小车同时同地沿同一直线匀速直线运动，它们的s﹣t图象分别如图所示，根据图象分析正确的是（　　）
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A．V甲＝0.6m/s，V乙＝0.2m/s，甲车的惯性大于乙车的惯性


B．经过6s两小车一定相距6.0m，运动过程中，甲车的动能等于乙车的动能


C．经过6s两小车一定相距4.8m，运动过程中，甲车的动能小于乙车的动能


D．经过6s两小车可能相距2.4m，运动过程中，甲车的动能大于乙车的动能

【答案】D。

9.（2019年郴州，6）一架飞机在高空中水平匀速飞行，向灾区投放救灾物资。该飞机在此过程中（　　）

A．动能不变
B．动能减小


C．重力势能不变
D．重力势能增大

【答案】B。

10.(2019北京，17)如图所示，小朋友沿滑梯下滑得越来越快。关于该过程，下列说法中正确的是（　　）
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A．小朋友不具有惯性
B．小朋友的运动状态不变


C．小朋友的动能增加
D．小朋友的重力势能减少

【答案】CD。

11.（2019黄石，9）专业蹦床运动逐渐进入大众生活，下列对蹦床运动的表述错误的是（　　）
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A．下落到蹦床前运动员的重力势能转化为动能


B．运动员下降到最低点时，蹦床的弹性势能最大


C．运动员想弹得更高，就要在蹦床上发力，消耗体能


D．若运动员不发力，会一直运动下去，因为能量是守恒的

【答案】D。

12.（2019孝感，4）如图所示是建筑工地上的起重机示意图，B是配重。起重机工作时，在钢索吊起货物加速上升的过程中，下列说法正确的是（　　）
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A．钢索对货物的拉力等于货物的重力


B．货物加速上升过程中没有惯性


C．货物的动能转化为它的重力势能


D．配重是为了防止起重机翻倒，利用了杠杆原理

【答案】D。

13. (2019泰州，10）如图,一个小球在地面上弹跳,下列分析错误是
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A. 小球从A处到B处重力势能增大

B. 小球从B处到C处动能增大

C. 小球在B处比D处重力势能大

D. 小球在A、C、E三处机械能总量相等

【答案】D

14.（2019常德，8）如图所示，斜面与水平面在M点相连，弹簧左端固定。小物块从斜面上P点由静止滑下，与弹簧碰撞后最高点返回到T点。则下列说法中正确的是
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A．小物块从P向M运动过程中，机械能减小

B．小物块从P向M运动过程中，重力势能增大

C．弹簧被压缩到最短时，小物块动能最大

D．小物块从M向T运动过程中，速度变快

【答案】A

15.（2019巴中，11）如图所示，物体从斜面顶端匀速滑到斜面底端，在此过程中，下列说法正确的是（　　）
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A．物体动能增大，机械能不变


B．物体动能不变，机械能减小


C．物体重力势能不变，机械能不变


D．物体重力势能减小，机械能增大

【答案】B。

16.（2019乐山，13）下列关于能量转化的说法，正确的是
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A．甲图中，风力发电将空气的动能转化为电能

B．乙图中，拉开的弹弓将石子弹出的过程，弹性势能增大

C．丙图中，“神舟五号”载人飞船成功返航，返回舱在减速着陆过程中机械能守恒

D．丁图中，水平路面上疾驰的汽车，将重力势能转化为动能

【答案】A

17.（2019安徽，12）如图所示， 在光滑的水平台面上 ， 一轻弹簧左端固定 ，右端连接一金属小球 ， O点是弹簧保持原长时小球的位置 。 压缩弹簧使小球至A位置  ，然后释放小球，小球就在AB间做往复运动 ( 已知AO=OB ) 。 小球从A位置运动到B位置的过程中 ， 判断正确的是（   ）

A. 小球的动能不断增加     

B. 小球运动到O点时的动能与此时弹簧的弹性势能相等

C. 弹簧的弹性势能不断减少  

D. 在任一位置弹簧的弹性势能和小球的动能之和保持不变
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【答案】D

18.（2019吉林，5）将乒乓球按压到水面下30cm深度处，松开手后乒乓球加速上升，在乒乓球没有露出水面之前，下列说法中正确的是（   ）

A.乒乓球受到的重力变小                         B.乒乓球的动能变大  

C.乒乓球受到的浮力变小                         D.乒乓球受到的水的压强变大
【答案】B

19.（2019包头，5）如图所示是舰载机飞离甲板的过程中，下列说法正确的是（   ）
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A. 飞机在跑道上滑行时若外力全部消失，会逐渐停下来

B. 飞机起飞时加速助跑，可获得更大的惯性，利于升空

C. 飞机加速升空，动能转化为重力势能，机械能增大

D. 飞机飞离甲板后，舰艇底部受到水的压强变小
【答案】D

20.（2019鸡西，14）关于以下两个探究实验，说法正确的是（　　）
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A．图甲实验表明：小车受到的阻力越小，它在水平面上运动的距离越远


B．图乙实验表明：钢球A的动能越大，水平面上的物体B被撞得越远


C．图甲实验中，为了使小车在水平面运动的初速度相同，让小车从斜面的不同高度下滑

D．图乙实验中，运用了推理法

【答案】AB。

21.（2019湖州，11）打网球已成为我国青少年喜欢的体育运动项目。如图甲为快速飞行的网球遇到迎面而来的球拍时的三个瞬间，图乙为用频闪相机拍摄的网球离开球拍后在空中飞行过程的照片。
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（1）网球遇到球拍时，球和球拍都变形了，这说明________（写两点）。

（2）球遇到球拍后的某一瞬间，网球的速度刚好变为零，则该瞬间网球所受的力是否平衡?

________。

（3）网球表面比较粗糙，在空中飞行时所受空气阻力不可忽略。图乙中，网球从A点经过最高点B飞行到C点的过程中。下列说法正确的是________（选填序号）。

①在A，B，C三点，网球在A点机械能最大

②位于最高点B时，网球的动能为零

③在该飞行过程中，网球的势能先增大后减小
【答案】（1）力使物体发生形变，力的作用是相互的   （2）否   （3）①③
22.（2019贵阳，20）如图所示，足够高的粗糙水平桌面上静止一木块，轻质无弹性细线的一端系在木块上，另一端绕过定滑轮挂有托盘。 往托盘中添加砝码后，木块向右做加速运动，在木块运动一段时间的过程中，请判断木块增加的动能E，与砝码重力做的功W的大小关系，并通过完整分析阐述理由。（不计托盘质量，空气阻力/线与滑轮间的摩擦）
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【答案】木块增加的动能E小于砝码重力做的功W。因为在往托盘中加砝码后，木块和砝码都会做加速运动，而且木块在桌面上运动时克服摩擦力做功，因而砝码重力做的功会转化为木块和砝码的动能、及由于摩擦产生的内能。所以木块增加的动能E小于砝码重力做的功W。
23.（2019北部湾，24）小明在旅行途中，发现大货车的轮子很宽大，看到某段道路旁有如图所示的限速标志。请用物理知识解释大货车轮子宽大的原因，并从能量的角度解释限速行驶的原因。

[image: image39.png]o~ N(s0)




答：（1）大货车载货后一般质量都会很大，对路面的压力会很大，为了减小货车对路面的压强，降低货车对路面的破坏作用，根据压强公式
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知，可以通过增大货车与路面的接触面积来减小压强，因此，大货车轮子要设计成比较宽大。（2）物体的动能跟其质量和速度大小有关，且质量越大、速度越大，物体的动能就越大；在汽车的质量不能改变的情况下，为了减小汽车的动能，从而减小汽车的刹车距离或减小汽车撞击障碍物的距离，就需要限速行驶了。

24.(2019绥化，26)如图，某实验小组在“探究物体的动能跟哪些因素有关”的实验中，让小球从同一斜面某处由静止释放，撞击同一水平面上的同一木块，木块移动一段距离后停止。[image: image41.png]



（1）小球滚下斜面的过程中，它的　   　能转化为动能，其动能大小是通过木块移动的距离来反映的。

（2）分析比较　   　两次实验，可探究出的结论是：质量相同的物体，速度越大，动能越大。

（3）甲实验中若木块的重力为1N，水平移动的距离是30cm，则重力对木块做功　   　J。

（4）如果水平面光滑，则　   　（选填“能”或“不能”）完成本实验。

【答案】（1）重力势；（2）甲、乙；（3）0；（4）不能。

25.（2019贵阳，29）体育课上，小明在同一位置用相同的力多次将足球踢出，发现足球斜向上飞出的角度越大，球运动得越高，但并不能运动得越远，这是什么原因呢？

小明向老师请教，老师说：这是常见的一种抛体运动，将足球以一定的速度向斜上方踢出，足球所做的运动叫做斜抛运动，其运动轨迹如图甲所示。足球起始运动方向与水平方向的夹角叫做抛射角，抛出点到落地点的水平距离叫做射程，射程与抛出速度和抛射角的大小有关。

若不计空气阻力，请回答下列问题：
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（1）足球的质量是0.4kg，它受到的重力是多少？（取g = 10N/kg）

（2）若足球从地面踢出时具有的动能是120J，踢出后能达至的最大高度是5m，足球在最高点时具有的动能是多少？

（3）若足球的射程x与抛出速度v、抛射角θ之间满足公式x=
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，当足球以20m/s的速度且与水平方向成45o角踢出，足球的射程是多少？（取g=10N/kg）

（4）足球以30o抛射角踢出，其动能Ek随水平位置S变化关系的图像如图乙所示。若该球在同一位置以60o抛射角且与前次大小相同的速度踢出，请你在答题卡的同一坐标中画出此次足球的动能随水平位置变化关系的大致图像。
解：
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